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A kommunisták feladata és köteles
ségei a marxista-leninista elmélet 

fáradhatatlan tanulmáiwozása

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

A világ kommunista és mun
káspártjainak ereje és legyőz
hetetlensége abban rejlik, 
hogy egész tevékenységüket, 
stratégiájukat és taktikájukat a 
nagy marxista—leninista elmé
let irányítja, az az elmélet, 
amely tudományosan feltárja a 
társadalom fejlődésének törvé
nyeit és megmutatja, hogyan 
kell alkalmazni ezeket a törvé
nyeket a munkásosztály forra
dalmi harcának vezetésében.

.,A marxizmus — tanítja 
Sztálin elvtárs — a természet és 
társadalom fejlődéstörvényeinek 
tudománya, az elnyomott és ki
zsákmányolt tömegek forradal
mának tudománya, a szocializ
mus minden országban való 
győzelmének tudománya, a kom
munista társadalom építésének 
tudománya".1

Ez a tudomány lehetővé te
szi a kommunista és munkás
pártoknak, hogy tájékozódni 
tudjanak az adott körülmények 
között, megértsék az esemé
nyek belső összefüggéseit, elő
re lássák, az események mene
tét, ne csak azt ismerjék föl, 
hogyan és milyen irányban fej
lődnek az események ma, ha
nem azt is, hogyan és milyen 
irányban fognak fejlődni a jö
vőben.

Sztálin elvtárs figyelmeztet 
arra, hogy csakis a marxista— 
leninista elmélettel felfegyver
zett párt haladhat előre és ve
zetheti biztosan a munkásosz
tályt. ,.Az élenjáró harcos sze
repét — tanítja Lenin — csak 
az a párt tudja betölteni, ame
lyet élenjáró elmélet vezet".

Minden egyes nap újabb és 
újabb tanúságot tesz a marx
ista—leninista tanítás nagy 
életerejéről. A marxizmns-leni- 
nizmus megtestesül a Szovjet
unió népeinek nagy tetteiben és 
eredményeiben, a népi Kína po
litikai és gazdasági győzelmei
ben, a szocialista építésnek 
azokban a sikereiben, amelyeket 
a népi demokrácia országai ér
tek el, a kapitalista és gyarmati 
országok népeinek harcában, 
amelyet azért vívnak, hogy le
rázzák magukról az imperializ
mus igáját, s végül abban, hogy 
szüntelenül erősödik a béke, a 
demokrácia és a szocializmus 
nemzetközi tábora.

A kommunista és munkás
pártok előtt álló egyre bonyo
lultabb ideológiai, politikai és 
szervezési Feladatok és a töme
gek politikai aktivitásának pél
dátlan növekedése fokozott igé
nyeket támasztanak a párt ve
zető káderei, minden kommunis
ta iránt. Ezért szükséges, hogy 
ismerjék a marxista—leninista 
elméletet és jártasak legyenek 
annak alkalmazásában, bármily 
feladat megoldásáról legyen is 
szó gyakorlati tevékenységük 
során. Ezt az ismeretet ti kom
munisták akkor szerzik meg, 
lm fárndliatntlnnu) mindinkább 
elmélyítik ideológiai és elméleti 
képzettségüket. A pártoklntás 
területén a népi demokratikus 
országokban tavaly elért ered
mények arról tanúskodnak, 
hogy a pártok propagandamun
kája komolyan javult, n innrx- 

* Megjelent a „Tartós bó
kéért, népi demokráciáért' cí
mű lap 38. (150.) számában.

jsta—leninista elméletet tanul
mányozó párttagok, és pártonki- 
vüliek száma pedig jelentősen 
emelkedett. A Kinai Népköz
társaságban, a népi demokrati
kus országokban, a Német De
mokratikus Köztársaságban mil
liós példányszámban adják ki 
és terjesztik Marx, Engels, Le
nin és Sztálin zseniális mun
káit. Minden országban a leg
szélesebb körben terjedt el az 
„SZK (b)P története"; a marx
izmus—leninizmus alapismere
teinek sztálini enciklopédiája, 
amely a politikai tapasztalatnak 
és polifikai bölcsességnek kime
ríthetetlen forrása. •

A népi demokratikus orszá
gok pártoktatási rendszerében 
az SZK(b)P példájára — mint 
az egész pártmunka elválasztha
tatlan szerves részét — megho
nosították az egységes oktatási 
évet. A kommunisták százezrei 
tanulnak a központi és területi 
pártiskolákoií, a marxizmus— 
leninizmus esti egyetemein, a 
városi és falusi pártakti va tan
folyamain, áz „SZK(b)P törté
netét", a Lenin és Sztálin élet
rajzát tanulmányozó tanulókö
rökben. Azok a párttagok, akik 
önállóan tanulmányozzák a 
marxista—leninista elméletet, a 
pártoktatás házaiban, előadá
sokon és konzultációkon kapnak 
segítséget. Figyelemreméltóan 
megjavult a propagandisták 
összetétele és kiképzése.

A kapitalista és gyarmati 
országok kommunista pártjai — 
noha súlyos viszonyok, rendőri 
üldözés és fasiszta provoká
ciók közepette kell kifejteniük 
tevékenységüket — egyre na
gyobb gondot fordítanak a kom
munisták ideológiai nevelésére 
és forradalmi edzettségük foko
zására. A kommunisták ideoló
giai képzettsége emelésének kér
dése állt a figyelem középpont
jában az Olasz . Kommunista 
Párt VII. , kongresszusán. Az 
Olasz Kommunista Párt tagjai
nak tízezrei tanulnak a köz
ponti és területi pártiskolákon, 
Sztálinról és Gramseiról elne
vezett rövid tanfolyamokon, stb, 
A Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottsága föbbizbcn 
felhívta a párt valamennyi tag
jának figyelmét arra, hogy a 
bekéért, a munkásosztály egy
ségéért és Franciaország nem
zeti függetlenségéért folyó harc 
növekvő, feladatai — a kommu
nisták ideológiai képzettségé
nek emelését teszik szükséges
sé. A pártkáderek számára lé- 

központi és megyei is
kolákon kívül Franciaország- 
bán a. területi alapszervezefek 
(szekciók) mellett is lélesiíetlek 
partiskolákaf. amelyeken a 
párttagok tízezrei , tanulnak. 

• Ezekben az országokban elő
adássorozatokat rendeznek, ame
lyek ismertetik nz impcriallsfa 
háborúk keletkezéséről és jelle
géről. a szocialista és kapita
lista rendszer e.gyütíléfczé- 
sének lehetőségéről, a Szov
jetuniónak. a béke, a de
mokrácia és a szocializmus 
bástyájának szerepéről szóló 
marxista—lenlnisfa fanilásf.
Ezeknek nz előadásoknak szöve
geit külön füzetekben is kiad
ják.

A Int inamerikai országok, 
a közelkclefi és más országok 

(Folytatása a 2. oldalon.)

Terven felül 2 tonna sinszeget és 500 darab kalapácsot 
gyártanak az „ünirea“-gyárban

A kolozsvári „Unirea" fémárugyár 
munkásai, technikusai és mérnökei a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada
lom 34-ik évfordulójának tiszteletére 
arra tettek Ígéretet, hogy az 1951. 
évi tervüket november 7-ig befejezik. 
Munkájukat ugy szervezik meg, hogy 
november 6-án este, az utolsó vál
tás fejezze be az év utolsó kalapács- 
ütéseit. Ennek sikeres végrehajtása 
érdekében nagyobb gondot fordíta
nak az uj versenyszakaszban a szo
cialista versenyek megszervezésére és 
a szovjet munkamódszerek szélesebb, 
körü alkalmazására. Ma már az üzem
nek 164 dolgozója áll szerződésben 
a gép szocialista gondozására. A

Újabb jelentős megtakarítások a temesvári üzemekben 
. n < . . • : ■ ' \ ' - ■ 1 ■ -. '■ .

Augusztus hónap folyamán a gyá- munkásai 395.965 lejt takarítottak két munkafolyamat egyesítésével 119 
rak és üzemek újabb jelentős megta_ meg, ami főleg az élmunkások ered- ezer 950 lejt takarított meg az üzem 
karitásokat értek él a szovjet mód- ménye. így Pwceld Aurél- egyes részére.
szerek alkalmazásával: a nyersanya- anyagok pótlásával 206.700 lejt, A „Timisoara" ' vegyigyárban a 
gok és fűtőanyagok gazdaságo- Theisser Hugó pedig egy különleges megtakarítások összege a fütőanya_ 
sabb fogyasztásával és a mun- kapocs elkészítésénél alkalmazott uji- gok gazdaságos felhasználásával es a 
ka észszerűbb megszervezésével, tás révén 19.200 lejt, míg Tóth Ká- javítások észszerüsitésével 750.000 
Az ■ „Ambalajul Metalic"-gyár ' roly: á bádogdobozök elkészítésénél ' lejre növekedett.

. ' ZENEMŰVÉSZETI ■ /
KIÁLLÍTÁS nyílt

BUKARESTBEN
A RNK Zeneszerző Szövetsége, a 

RNK Akadémiája zenei szekciójának 
közreműködésével, zeneművészeti ki
állítást rendezett, a „Román Zene 
Hete" alkalmából a RNK Akadémiá
jának márványtermében. A kiállított 
kéziratok, képek, plakátok és levelek 
túlnyomó többsége hazánk klasszikus 
zeneszerzőinek munkásságához fűző
dik, akiknek alkotásait, az elmúlt 
rendszerek tudatosan homályban tar
tották.

A kiállítás nagyszerűén szemlélteti 
hazánk zeneművészeti intézeteinek, 
operáinak, a filharmónikusoknak, az 
énekkaroknak, stb, fejlődését születé. 
sük pillanatától napjainkig. Jelentős 
helyet foglalnak el azok a fotomon- 
tázsok, amelyek Népköztársaságunk 
zenei fejlődését ábrázolják a felsza
badulás óta s a Müvészetügyi Bizott
ság, a Rádió, a Film-Bizottság 
Kulturalapitványok Bizottsága, az 
IMSz stb. . munkásságát mutat
ják be.

A zeneművészeti kiállítás tükrözi a 
Szovjetunió és országunk közötti szo
ros kapcsolatot is, amely a két orszá. 
got a zenei téren is egybefüzi. Ezen
kívül a szovjet zeneművészet jótékony 
hatását is megmutatja uj zenei éle
tünk fejlődésében.

A Dés-rajom néptanáes az ős&i vetési munkák idején 
az egyéni felelősség elvét alkalmazna

DBS. _ (Tudósitónktól.) Pártunk 
és kormányunk határozatának szelle
mében a Dés-rajoni néptanács idejé
ben megtette a szükséges intézkedése, 
ket az őszi vetési munkák megkezdé
sére. Az elmúlt mezőgazdasági kam
pányok tapasztalatai alapján először 
a munka jó megszervezésére fektet
tek fősulyt, azután pedig az agitá- 
ciós munkát szervezték meg, amely 
nagymértékben hozzájárul az őszi 
vetési terv teljesítéséhez.

A rajoni pártbizottság kezdeménye
zésére a vetési munkák időbeni elvég
zésének biztosítására az egyéni fele
lősség elvét alkalmazzák ebben a 
munkaszakaszban. Minden két köz

Nina Nazarova-féle szovjet módszer 
alkalmazása lényegesen megnöveli az 
„Unirea‘‘-gyár gépeinek teljesitőké_ 
pességét és élettartamát.

A . szovjet munkamódszer tágkőrü 
alkalmazása teszi lehetővé például, 
hogy a kovácsmühely dolgozói No
vember 7. tiszteletére, tervelőirányza
ton felül .2 tonna sinszeget és 500 
darab 'cipészkalapácsot gyártanak. A 
kovácsmühely dolgozói ezzel párhu
zamosan 8 százalékkal csökkentik az 
előállítási költséget, 5 százalékkal ja
vítják a műhelyükből kikerülő termé
kek minőségét és 60 kiló színesfémet 
takarítanak meg.

Az öntöde munkásai á tervnek idő

Kiadványok a Rómán Zene Hete 
alkalmából

A „Román Zene Hete" alkalmából 
az Irodalmi és Művészeti Állami Ki
adó zenei kiadványok osztálya, klasz- 
szikus és korunkbeli zeneszerzőink 
müveit adta ki. A kiadott több mint 
50 zenemű átfogó képet nyújt zene
művészetünk fejlődéséről, a múlt szá
zad közepétől napjainkig.

A szólóhangszerre irt müvek kö. 
zül többek között a következő müvek 
jelentek meg: Ciprian Porumbescu: 
Ballada (hegedű-zongora), Constan- 
tin Dumitrescu: „Paraszt tánc" (csel
ló-zongora), I. Scarlatescu: Baga- 
telle (hegedű-zongora). Grigoras 
Dinicu: „A pacsirta' és Hora-staccato 
(hegedű-zongora). Korunkbeli ze
neszerzőink müvei: Sigismund Todu. 
ta: zongora szonatina, Eisikovics Mi
hály: Szonatina hegedűre és zongorá
ra, Gh. Enacovici: Olténiai táncok 
és Ludovic Feldmann: Zenei tanul
mányok 3. és 4. füzete.

Az utóbbi évek során szerzett 
szimfónikus müvek közül kiadták 
Mihai Andricu a RNK művészeté
nek érdemes mestere II. szimfóniá
ját. Ezért a műért a szerzőt a RNK 
Akadémiájának „Ciprian Porumbes- 
cu"-dijával tüntették ki.

ségnek egy felelőse van, a rajoni nép- 
tanács mezőgazdasági osztályának tech
nikusai és más osztályoknak a föld
műveléshez értő tagjai közül. Ennek 
a inunka-tnegszervczésnck tudható be, 
hogy az őszi szántási tervet eddig 38 
százalékban, a vetési tervet pedig I szá
zalékban teljesítették. Nagyban hoz. 
zájárult a munka eredménye*  irányí
tásához és a dolgozó földművesek 
mozgósításához, a heti mtmkabcszá. 
móló, amelyet a helyi népt:mác«ok 
elnökei vasárnaponként a község la
kossága előtt végeznek a bírálat és 
önbirálát alkalmazásával,

Dés-rajonban nz egyéni gazdálko
dást folytató dolgozó földművesek 

ben való elkészítésére és a selejtes da
rabok 3 százalékos csökkentésére 
tettek ígéretet. Nagy Tibor öntő pél
dául újítást készített November 7. 
tiszteletére, amelynek segítségévet a 
textilgép-alkatrészek öntésének ide
jét 2 órával leszállították.

A gépműhely részéről Turzai Béla 
élmunkás jelentkezett. ígérte, hogy 
a normakörül teljesítőknek a jövőben 
ezután sokkal nagyobb segítséget ad.

Szász Ferenc esztergályos 10 száza
lékos normatulteljesitésre vállalko
zott s már a vállalást követő napon 
95 százalékos túlszárnyalást muta
tott fel.

Zeneművészetünk úttörőinek ének
kari munkái közül Ion Vidu, Gheor. 
ghe Cucu, G. D. Kiriac, Gavril Mu- 
zicescu müveit adták ki. Dolgozó né
pünk uj életéből merített számos ének
kari zenemű közül Vasile Popovici, 
Laurentiu Próféta, Gneorghe Hanga, 
Radu Drágán, N. Kirculescu, I. Mo- 
rozov, Ovidiu Varga, I, Croitoru, 
Gheorghe Dumór-scu. Mircea Chiriac 
és mások szerzeményei kerültek ki
adásra.

Klasszikus zen-’.-zerz.ő au mint 
Gheorghe Stefanes'ti, Tiberiu Bredt 
ceanu, Gh. Dima zongora- és ének
müveit adták ki és kinyomásra kerül
tek Diamandi Gheciu, Mansi Barberis, 
Andreescu Scheletty és Ion Borgovan 
dalai is.

A könnyűzene miinek közül Gheor
ghe Klein, H. Mahneanu, Gh. Den- 
drino, Eugen Cerbu, Radu ‘■'erban, F. 
Teger és A. Giroveanu szerzeményei 
jelentek meg.

Az Irodalmi és Művészeti Állami 
Kiadó a Zenei Hét alkalmából egy 
dalkötetet is kiadott. A kötet a ko
runkbeli zeneszerzők legnépszerűbb 
14 épíkkari számát tartalmazza.

nagyrészt a kttkoricaföldekbc vetik 
az őszi búzát. A kukoricaérés pedig 
hátráltatja a vetési terv idejében 
való teljesítését. de a mezőgazdasági 
osztály uj vezetője, Csontos Pál ugy 
irányítja a kapásnövények begyűjté
sét, hogy az rövid idő alatt befeje
ződik. Ezt ugy éri cl, hogy a kukori
caszedést és a kóré levágását cgy_ 
időben végezteti. A kukorica begyűj
tése után a dolgozó földművesek 
azonnal megkezdik a szántást, ve. 
test. Ezt az ötletet más rájönnie nép
tanácsai is felhasználhatják, mert 
valóban időt nyerünk az őszi vetés 
elvégzésére anélkül, hogy a kukoricát 
érés előtt szednők le. F, G,,



Kim ír Szén és Peng Teh Huaj 
tábornokok levele Ridgwayhez

FENJÁN. — (Agerpres.) Az 
Uj Kína hírügynökség közli 
Kim Ir-Szen és Peng TeH-Huaj 
tábornokok Ridgway tábornok
nak küldött válaszát;

Ridgway tábornoknak, az 
ENSz-haderők főparancsnoká
nak.

Megkaptuk szeptember 23-i 
válaszát. Annak ellenére,, hogy 
Ön üzenetében visszautasítja a 
kajszungi semlegesített övezet 
légtere és területe megsértésé
nek elismerését, amelyeket az 
ENSz-haderők követtek el szep
tember 10-e előtf és amelyek le
hetetlenné tették a kajszungi 
tárgyalások folytatását — _mi 
továbbra is kérjük, hogy az ösz- 
szetüzéseket felelősségteljesen 
vizsgálják ki. A semleges öve
zet megsértésével kapcsolatban 
bizonyítékok vannak kezünk
ben. Áz Önök részéről azonban 
ismételten visszautasították, 
hogy a vizsgálatokat lefolytas
sák. Mi utasítottuk meghizot- 
tainkat, hogy kívánalmainkat 
terjesszék elő égy megfelelő 
szervnek —, amelyet közös erő
vel hozunk létre a kajszungi 
tárgyalások ujraf el vétele után, 
— amelynek célja á semleges

terület megsértésének kivizsgá
lása.

Ismert körülmény, hogy, a 
kajszungi tárgyalások folytatá
sát az augusztus 22-i provoká
ciók tették lehetetlenné és. azok, 
amelyek ezt követték az Önök 
részéről. Ezért természetes, 
hogy az Önök részéről félnek a 
felelősségvállalástól. Tekintet
tel arra, hogy amerikai részről 
a kajszungi semleges övezetnek 
az ENSz-haderők által szeptem
ber 10-én történt megsértését 
elismerték és sajnálatukat fe
jezték ki felette, valamint an
nak nyomán, hogy Ön elhatá
rozta, a kajszungi semleges öve
zetre vonatkozó megállapodások 
megsértésének felelősségteljes 
kivizsgálását, úgy véljük, hogy 
a kajszungi fegyverszüneti tár
gyalásokat azonnal újra felve
hetjük és nem engedhető meg, 
hogy a tárgyalások előrehala
dása elé akadályokat gördítse
nek az incidensek.

A mi felünk mindig kérte, 
hogy szigorú megegyezést dol
gozzanak ki a kajszungi semle
ges övezet megsértésének kikü
szöbölésére és hogy teljesen ^ki
küszöböljék bármilyen lehetőse

gét annak, hogy a jövőben a 
tárgyalások felfüggesztése szük
ségessé váljék.

A szigorú és hatásos in
tézkedések kidolgozása, ame
lyeket mind a két _ fél 
elfogad, nem tartozik az össze
kötőtisztek hatáskörébe, hanem 
a tárgyalásokon résztvevő felek 
kiküldötteire. Ahhoz, hogy a 
tárgyalások zavartalanok legye
nek, javasoljuk, hogy a két fél 
megállapodása alapján a. kaj
szungi fegyverszüneti tárgya
lások , ujrafelvételének első 
napján hozzanak létre egy meg
felelő szervet, amely a hasonló 
kérdéseket kivizsgálja.

Ennek megfelelően utasítot
tuk összekötőtisztjeinket. hogy 
szeptember 24-én délelőtt. 10 
órakor találkozzanak az önök 
összekötőtisztjeivel és- a kaj
szungi fegyverszüneti tárgya
lás folytatásának napját és 
óráját mewbeszéliék.

Kim Ir-Szen 
a koreai néphadsereg 

főparancsnoka.
Peng Teh-Huaj 

a kínai önkéntesek 
főparancsnoka.

tíj fmn komáit^ folytatja a ssépetawsi

A koreai hadihelyset

HELSINKI. — (Agerpres.) 
A helsinkii újságok közlik az uj 
finn kormány programját. A 
programnyilatkozat első része, 
a külpolitikára vonatkozóan ki- 
mondjaA hogy a- kormány követi 
elődjének politikáját és az a 
célja, hogy Finnország „kívül 
álljon az öt nagyhatalom ellen
tétein". A nyilatkozat belpoliti
kai téren a nemzet „erő-egyesí
tését" irányozza elő.

A kormány gazdásági téren 
a „stabilizációs program" meg
valósítását tartja-elsőrendű fel
adatának, valamint a „gazdasá
gi fegyverszünet" megvalósitá-

A kommunisták feladata és kötelessége: 
a marxista-leninista elmélet 

. fáradhatatlan tanulmányozása
(Elsőoldali cikkünk folytatása.) 

kommunista pártjai súlyos ter
ror és üldözések közepette vég
zik tagjaik ideológiai képzett; 
ségének emelésére irányuló 
munkájukat. Ezek a pártok ha
talmas nehézségek leküzdése 
árán adják M és (erjesztik a 
marxizmus—leninizmus klasszi
kusainak müveit, adnak ki párt
lapokat és folyóiratokat, brosú
rákat és röpirafokat. t

A népi demokratikus orszá
gok kommunista és munkáspárt
jai az uj pártoktatási év kezde
te előtt mindent elkövetnek, 
hogy kiküszöböljék a kommu
nisták politikai oktatásában mu
tatkozó fogyatékosságokat, ia- 
vifsák a foglalkozások, előadá
sok és konzultációk tartalmát, 
emeljék ezeknek minőségét és 
ideológiai színvonalát, hogy ak
tív harci szellem hassa át a 
pártoktatást és hogv összekap
csolják azt a szocializmus gya
korlati építésével, végül pedig, 
hogy megszervezzék a propa
gandisták szániára a minden; 
irányú elméleti és módszertani 
segítséget. E feladatok megol
dása annál is inkább elengedhe
tetlen, mert — mint a népi de
mokratikus országok sajtója 
rámutatott — a pártoktatás kü
lönböző ágaiban a foglalkozá
sok a múlt évben nem folytak 
elég magas ideológiai és politi
kai színvonalon. A területi és 
járási pártbizottságok a 
párf-alapszor vezetek jónéhány 
vezetője nem fordít kellő figyel
met arra, miként teljesítik a 
párttagok nzt a kötelezettségü
ket. hogy fokozzák ideológiai és 
politikai képzettségüket. Ez a 
fogyatékosság a kommunisták 
elméletí clpiarmlnlfs-brát, nz nk- 
tlvítás, a fegyelem és a fórra- 

sát. A bérek és a mezőgazdasági 
termények árai változatlanok 
maradnak. így tehát a kor
mány-nyilatkozat megmutatja. 
hogy a finn vezető pártok nem 
tartják be Ígéretüket. Mint is
meretes, a gazdasági helyzet 
rendezésére irányuló értekezlet 
során nemrég . elhatározták, 
hogy a megállapított árakhoz 
mérten, növelik a fizetéseket is
A kormány most ennek ellenére 
kijelenti, hogy a dolgozók fi
zetése a - ‘régebbi színvonalon 
marad. A „Sanomat" cimü új
ság hangsúlyozza, hogy az, el
múlt évi árakhoz viszonyítva^ 
a fogyasztási árak átlagosan 
22.4 százalékkal növekedtek, a 

dalmi éberség elfompulását idé
zi elő. Nem használják még ki 
megfelelően a marxizmus- 
len inizmus propagandájának 
olyan hatalmas fegyverét, mint 
a pártsajtó, amely lehetővé te
szi, hogy gyorsan és közvetle
nül fordulhassunk a párttagok 
és pártonkivüliek legszélesebb 
köreihez. A forrásmunkák ön
álló ’tanuliiiányozása — mint is
meretes — alapvető módszere 
annak, hogy a pártkáderek a 
marxizmus—leninizmust tanul
mányozzák. Ámde még mindig 
kevés figyelmet fordítanak arra 
hogy megszervezzék a segítséget 
azok számára, akik a marxiz
mus—leninizmus elméletét ön
állóan tanulmányozzák és hogy 
napról-napra ellenőrizzék az ön
álló tanulásban elért eredmé
nyeket

A. kapitalista országok kom
munista pártjaiban egyes párt- 
funkcionáriusok néha lebecsü
lik a káderek marxista-leninis
ta képzésének nagy jelentősé
gét. Az ilyen elvtársak nyilván 
nem értik, hogy az elmélet és a 
gyakorlat elválaszthatatlan egy
mástól és a gyakorlati párf- 
munkát nem ritkán helytelenül 
szembeállítják a politikai ön
képzéssel. Az Angol Kommu
nista Párt Végrehajtó Bizott
sága nemrégiben megjegyezne, 
egyes kommunisták úgy véle
kedtek. hogy a marxisfa—leni
nista elmélet tanulmányozása 
egy kis „specialista" kör dolga, 
hogy a fömegszervezetekhen 
végzett „halaszthatatlan" mun
kával akarták gyakran Igazolni 
magukat azok az elvtársak, 
akik nem fordítottak kellő fi
gyelmet elméleti képzettségük 
fokozására.

A bolsevik párt nagy törté

fizetések viszont csupán 15 szá
zalékkal. A finn dolgozókat 
most még feleméit lakbérekkel 
és városi illetékekkel is snit’ák.

Az uj kormány törvényja
vaslatot terjesztett a parlament 
elé a vámtarifa felemelésére 
vonatkozóan. Az uj törvény az 
import árucikkek árának növe
kedését jelenti. Ami a , kor
mánynak á „nemzeti egység ére
vonatkozó jelszavát illeti, a 
finn demokratikus sajtó rámu
tat arra, hogy az csupán gúny, 
tekintettel arra, hogy a kor
mányalakítás is a nép akarata 
ellen történt, aminek a leg
utóbbi választásokon lefeje
zést adtak a finn dolgozók.

nelmi tapasztalata mutatja, 
hogy a , marxizmus—leninizmus 
elméletének tanulmányozásával 
nemcsak a funkcionáriusok kis 
csoportja tud megbirkózni. 
Minden párttagnak kötelessége, 
hogy lankadatlanul fáradozzék 
elméleti ismereteinek gyarapí
tásán és megtanulja alkalmazni 
is ezeket az ismereteket min
dennapi munkájában.

A marxista—leninista elmé
let ismerete a kommunistáknak 
uj erőt ad és megszilárdítja 
azt a meggyőződésüket, hogy a 
munkásosztály ügye győzni fog. 
Ennek a harcos, ellenállhatat
lan erejű ideológiai fegyvernek 
a segítségével fokozzák a kom
munisták forradalmi éberségü
ket. l-órlelheteflenségüket a for
radalmi proletárídeológia min
dennemű opportunista eltorzí
tásával szemben, sikeresen har
colnak a szociáldemokrata ide
ológia maradványai, a burzsoá- 
nacionalizmus és sovinizmus el- 
len;. az imperialista háborús 
gyújtogatok hazugságai, rágal
mai és kannibált agyrémei el
len.

Emlékezetünkbe kell idéz
nünk, hogy . . a szocialista 
ideológia bármilyen lekicsinylé
se. az- attól való bármilyen el
távolodás egyben a hurzsoá- 
nleológia erősítését jelenti." 
(Lenin) A kommunisták ideoló
giai fölvértezése igen fontos 
feltétele annak, hogy a kommu
nista és munkáspártok sikere
sen végezhessék munkájukat.

. A káderek marxista—leni- 
nisfa nevelésének javítása és 
tokeletesitésc révén a kommu
nista és munkáspártok világ
szerte, az állhatatos és rettent
hetetlen forradalmi harcosok 
százezreit és millióit kovácsol
ják ki, olyan harcosokat, akik 
mindvégig odaadóan szolgálják 
a dolgozóknak imperialista Iga 
alól való felszabadítása nagy 
ügyét, a hóké, a demokrácia és 
a szocializmus ügyét.

FENJÁN. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda közli: A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársa

ság néphadseregének főparancs
noksága jelenti szeptember 24-én, 
hogy a néphadsereg egységei, a 
kinai önkéntesekkel , szoros 
együttműködésben az arcvonal 
minden szakaszán súlyos harco
kat folytattak az ellenséggel. A 
harcok során a néphadsereg 
egységei és a kinai önkéntesek 
nagy ember- és hadianyag-vesz
teséget okoztak az amerikai-an
gol betolakodóknak és liszinma- 
nísta csapatoknak.

A keleti arcvonalon a nép

LONDON. — (Agerpres.) A Fran
cé Presse jelenti, hogy 2500 manches_ 
téri dokkmunkás 48 órán át sztráj- 
ko.lt tiltakozásul a 29 munkás elbo- 
csájtása miatt, akik visszautasították 
az ingyenmunka teljesítését. A dokk
munkások sztrájkja 22 hajó ki- és 
berakatását akadályozta meg.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti: A Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája központi 
könyvtárában „Békerkiállitás" nyilt, 
A kiállításon bemutatják a szovjet, 
valamint külföldi müveket, könyve
ket, újságokat, folyóiratokat, ame
lyek a békeharc mozzanatait tartal
mazzák.

A rabhwezér reklámfőnökei
Az agyonreklámozott Coca- 

eola elbújhat szégyenében 
amellett a csinadratta mellett, 
ámít a dollárpropaganda áz 
utóbbi időben Francö, a kiérde
mesült spanyol rablóvezér érde
kében folytat. Az amerikai nagy
tőkés sajtó — mintegy vezény
szóra — sorozatosan . közli a 

Franco-akasztófarendszerét „tisz
ta demokráciává" mosdató ri
portsorozatokat s Franco fény
képeit elölről, hátulról, oldalné
zetben, lóháton és gyalog. Sőt, a 
leleményes Newswek az amerikai 
monopolisták egyik legbefolyá
sosabb képes hetilapja augusz
tus 27-én címoldalon közölte 
Franco képét és első oldalán 
keresztülfutó szalagcimben adta 
tud túl olvasóinak a világrengető 
szenzációt, hogy a „Caudillo" 
(ezt a nevet adományozta ma
gának a „führer" után szaba
don Franco) volt szives nyilat
kozni a lap számára. A lapban 
azután Franco közel három ol
dalon önti ki a göbbelsi szótár
ból jól ismert rágalmainak özö
nét a béke és a haladás hívei — 
elsősorban természetesen a 
Szovjetunió és a 'kommunisták 
ellen —, miközben hízelegve há
lálkodik azért, hogy Truman 
kormánya most már nyíltan is 
szövetségesévé és ezzel a nyu
gati ,,civilizáció" keresztes'lo- 
vagjává ütötte.

Franco elmefuttatásait újabb 
képek sorozata szegélyezi: az 
ifjú Franco, az öreg Franco, 
Franco, az atya és Franco, a 
vadász. Francóról, a hóhérról 
nincsen kép a díszes sorozat
ban, de az egyik kép azt a fe
lejthetetlen pillanatot örökíti 
meg, amikor Franco hitleri 
karlendiiéssel halad első párt
fogója, Hitler Adolf oldalán, ab
ból az alkalomból, hogy a má
sodik világháború elején a hit
leri hordák elérték a spanyol 
határt.

Az amerikai lap ehhez a 
képhez szerényen csak annyit 
jegyez meg hogy bár Franco 
akkoriban „személyesen üdvö
zölte a francia összeomlás után 
n spanyol határon Hitlert, óva
tosan vigyázol! nrra, hogy jó- 
viszonyban maradjon az, Egye
sült Államokkal".

Erről a „jóviszony"-ról az 
USA külügyminiszfériiinvínak 
öt évvel ezelőtt más volt, a vé
leménye. A külügyminisztérium 
hivatalos kiadványa 1946 inár- 
eins 4-én megállapította: ..Fran
co diplomatái náci-kémek vol
tak, a New-York Times 6946 

hadsereg egységei sikerrel vis
szaverték az ellenség 10 támadá
sát, amelyek a néphadsereg vé
delmi vonalainak áttörésére irá
nyultak. A légvédelmi ütegek 
és a légvédelmi lövészek szep
tember 23-án 12 ellenséges repü
lőgépet lelőttek.

Szeptember 24-én a néphad
sereg légvédelmi ütegei és lég 
védelmi lövészei 11 ellen
séges repülőgépet lőttek le, 
amelyek vad bombatámadást in
téztek Fenján, Nampho, Won- 
szan, Sarivon, Hvanzsu, Soün 
és Szincshon ellen.

GENF._  (Agerpres.) A Telepress 
hírügynökség jelenti, hogy a svájci 
kormány visszautasította a munkások 
és tisztviselők bérkövetelését. A 
kormány nem engedélyezi a bérek 
növelését, annak ellenére, hogy 1939- 
hez viszonyítva az árak 67 és fél szá
zalékkal emelkedtek.

SIDNEY. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda jelenti, hogy Victoria-állam 
miniszterelnöke, MacDonald bejelen
tette 6000 tisztviselő és munkás elbo- 
csájtását az állami üzemekből. A 
miniszterelnök bejelentette az. építke
zések csökkentését és a villany-, viz- 
és gázszolgáltatásban rövidesen al
kalmazásra kerülő korlátozásokat is.

MELBOURNE. — (Agerpres.) A 
Telepress jelenti, hogy 8 millió 500 
ezer lakos közül mindössze 470 em
bert tudták besorozni a Koreába 
küldendő ausztráliai beavatkozó 
hadseregbe.

március 5-i számában pedig az 
USA külügyminsztériuma do
kumentációs anyaga alapján 
ilyen épületes mondatokat idé
zett Francénak Hitlerhez irt 
egyik leveléből: „A történelem 
elválaszthatatlanul örökre ön
höz és Mussolinihoz kapcsolt en
gem. EnnÁk legékesebb bizonyí
téka a ml spanyol polgárhábo
rúnk, amely méltó előzménye 
volt a jelenlegi háborúnak. A 
közös történelmi sorsközösség 
jegyében készen állok az ön ol
dalán, maradéktalanul és a leg- 
elszántabban mindenben rendel
kezésére állok" — ömlengett ak
kori gazdájának a spanyol dik
tátor.

Ugyanez a Franco most igy 
kínálja fel ágyutöltelékül a 
spanyol népet Trumannak, az 
új gazdának, a Newsweek au
gusztus 27-i számában: „Az ibé
riai. félsziget jól f elfogy vérzett, 
harcos szellemű és stratégiai 
jelentőségű területen élő la
kossága nagyfontósságu lehet a 
nyugateurópai szövetségben".

A régi nóta ez — uj szöveg
gel. Akkor „a közös történelmi 
sorsközösség" Hitlerrel — ma: 
a „nyugateurópai szövetség
ben" való részvétel Truman ve
zénylete alatt-

Tanulságos látvány a világ 
békeszerető népei számára, ami
kor Hitler egykori „maradék
talan" és ;,legelszántabb" szö
vetségese ma Truman atlanti 
hadseregében masírozik. Öt év
vel ezelőtt a New-York Times 
még azt írta, hogy „az ameri
kai közvéleménynek a legeré
lyesebben tiltakoznia kell 
a Tr u m a n—Fra neo-b arát sá gn a k 
még a legtávolabbi elképzelése 
ellen is". (New-York Timos, 
1946 március 5.) Ma a Truman— 
Franco-baráfság a „legtávolab
bi elképzelésiből, a legvalósá- 
gosnbb, nyílt szövetséggé vál
tozott — és a New-York Times 
az egyik legbuzgóbb szószólója.

A háborús előkészületek ut
ján az amerikai imperialisták 
ma már odáig jutottak hogy 
bizonyos kérdésekben Tmmnn 
is, a New-York Times is nyíl
tabban beszél, mint öt évvel ez
előtt. „Franco — fasiszta. <’©- 
hát mellettünk n helye, Hitler 
tábornokainak, .a japán generá
lisoknak és Tifónnk az olda
lán". Ez az értelme a Francót 
dicsőítő amerikai reklámhadjá
ratnak, amelytől undorral és 
megvetéssel fordul cl a világ 
minden becsületes embere.



A kisipari termelőszövetkezetek dolgozói munka- 
versenjekkel készülnek November 7. megünneplésére

Tartsák be mindenütt a tanügyi káde
rekről hozott határozat intézkedéseit

November 7., a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom 34. 
évfordulójának köszöntésére fo
lyik most országszerte a szo
cialista munkaverseny. Hazánk 
dolgozói ezt a napot, — amely 
a szabadság és a boldog élet 
útját nyitotta meg a világ dol
gozói előtt — úgy akarják meg
ünnepelni, hogy tudásuk és 
munkaerejük legjavát adva, idő 
előtt befejezzék az évi tervet. 
Ebből a nagyszerű mozgalom
ból hazánk kisipari termelőszö
vetkezeti dolgozói sem akarnak 
lemaradni. Az üzemi dolgozók 
példájára termelési értekezlete
ket tartanak s ezeken a gyűlé
sekén a szövetkezeti tagok be
jelentik munkavállalásaikat.

Tartományunk kisipari ter
melőszövetkezeteinek dolgozói a 
November 7-i előkészületeket 
egybekapcsolják az annyira 
várt első országos kongresszu
suk előkészületeivel.

A KOLOZSVÁRI ,.CONS- 
TRUCTORUL" ÉPITŐSZÖ- 
VETKEZET

tágjai a szeptember 20-án tar
tott rendkívüli ülésen fejlődé
süket biztositó és ezévi tervfel- 
adatpk időelőtti megvalósítását 
elősegítő munkateljesítmények
re tettek ígéretet. Többek kö
zött Moldovan losif, a kolozs
vári gabonaráktárat építő mun- 
kákollektiva vezetője, a telepen 
dolgozó 67 munkás nevében vál
lalta, hogy az anyaghiány mi
atti lemaradásukat November 
7-ig behozzák. Farkas József 
festő, csoportja nevében ver
senyre hívta Török József cso
portját a munka minőségének 
megjavítására. Török. József 
örömmel fogadta a kihívást és 
ígéretet tett arra, hogy mun
kacsoportjává 200 százalékkal 
túlszárnyalják, .az, előirányzott 
tervet Görög György festő cso
portja 220 százalékkal, Deák 
Ferenc 100 százalékkal, Sala

NOVEMBER 7 TISZTELETÉRE VERSENYRE 
HÍVOM Á „VILÁGOSSÁG" SAJTÓ-

LEVELEZŐIT
A közelmúltban a „Világosság" értekezletei 

tartott kolozsvári levelezőivel. Az itt elhangzott 
beszédből, valamint felszólalásokból sok tanulsá
got vontam le jövőbeli munkámra vonatkozólag. 
A munkás és paraszttevelezők kongresszusa, — 
amelyet az értekezleten feldolgoztak — világo
san megmutatja azt az utat, amelyen a sajtóle- 
volezőknek haladniok kell. Minden erőmmel 
igyekszem á jövőben még' jobban támogatni a 
sajtó munkáját, hogy betölthessem a proletár 
közvélemény parancsnokának szerepét.

A levelezői munka megjavítása céljából No
vember 7 tiszteletére versenyre hívom a „Vilá
gosság" kolozsvári levelezőit a kővetkező pon
tokkal: a) november 7-ig 4 levél megírása; b) a 
levelek minőségileg jók legyenek; c) ahol hiá
nyosság tapasztalható, ott kemény bírálatot gya
koroljunk a levélben; d) 2 aktív levelező beszer
vezése. A verseny célja, hogy a világ proletá- 
TÍátusának nagy ünnepére fellendítsük a levele
zők tevékenységét és támogassuk a sajtót a szo
cializmusért. a békéért, folytatott küzdelmében.

Berec^ Gyula,
a „Higiena" önkéntes levelezője.

A Tudomány- és Kulturaterjesztö Társaság lektorainak 
Enyed-rajoni csoportja megtartotta első nyilvános ülését
NAGYENYED. — '(Levele

zőnktől.) A napokban az onye- 
di ..Varga Katalin" kultúrott
hon termében a Tudomány- 
ős Kulturaterjesztő Társaság 
Enycd-rajoni lektorai megtar
tották első nyilvános ülésüket. 
Az ülést komoly mozgósítás 
előzte meg.

Ezalknlonunal a bírálni és 
önhirálat, szellemében kicbv- 
mez,fék a lektorok csoportjának 
n Társaság mcgalnkőlása óta el
telt kot év alatt végzett mun
káját. A mogvn’ós'fások mel
lett —. amelyek közé sorozható 
például az ezidő alatt megtar
tott 6110 előadás, — az előadók 
hangsúlyozták a csoport fogya

mon Sándor és Saltzer Wilhelm 
bádogosok csoportja 250, Siklód! 
Ferenc és Sánta Géza csoportja 
pedig 100—100 százalékkal szár
nyalják túl havi előirányzatai
kat. ■

A „VIITORUL NOSTRU" 
SZÖVETKEZET

dolgozói a RMP Központi Veze
tősége főtitkárának, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtársnak kül
dött levelükben fogadalmat tet
tek arra, hogy évi tervüket 11 
hónap alatt befejezik. A még 
fennálló nehézségek ellenére, No
vember 7-ig uj termelőosztályt 
létesítenek. Összesítve a vállal
takat: a szövetkezetben elkészí
tett lábbelik és ruhák minősé
gét 15 százalékkal megjavítják, 
uj könyvtárat létesítenek, nagy 
gondot fordítanak a szövetke
zeti tagok politikai és szakmai 
ismereteinek bővítésére, igye
keznek megjavítani a munkaié^ 
gyeimet és szeptember 21-én re
kordnapot tartanak November 
7. tiszteletére.

A NAGYENYEDI „RE- 
CORD" CIPÉSZSZÖ
VETKEZET

tagjai sem maradnak le a No
vember 7-i előkészületekben. 
Egyik fő célkitűzésük, hogy a 
javítási árakat és az általuk 
előállított lábbelik önköltségi 
árát 10 százalékkal leszállítsák. 
Az eddigi eredmények azt mu
tatják, hogy e vállalásukat va
lóra is válthatják. Gépeik terv
szerűbb kihasználása érdekében ; 
a Nina Nazarova-féle szovjet 
módszer szerint szocialista gon
dozásba vették gépeiket. Ugyan
csak szovjet módszer szerint No
vember 7-ig négy szövetkezeti 
tagot tanult munkássá képez
nek. November 3, 4. 5 és 6-án 
ünnepi műszakot szerveznek az 
évforduló napjának méltó kö
szöntésére.

MA A TISZTIISKOLA PADJAIBAN MUNKÁS 
ÉS DOLGOZÓPARASZT IFJAK TANULNAK

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A „Her- 
bák János"-müveknél dolgozom. Pártunk atyai 
gondoskodása lehetővé tette, hogy tisztiiskolába 
kerüljék, ahol sok szépet és jót tanulok. Mérte- 
gelve mostani helyzetemet, önkéntelenül is össze
hasonlítást teszek a múlt és jelen között. Mint 
egyszerű munkásember gyermeke, nem is álmod
hattam arról, hogy tiszt lehessek. A tisztek ré
gebben csak a kizsákmányolok fiai lehettek és 
helyzetüket a nép elnyomására használták. Or
szágunk felszabadulása azonban lehetővé tette- 
hogy mindez gyökei esen megváltozzon- Ma a. 
tisztiiskola padjaiban munkás és dolgozóparaszt 
ifjak tanulnak. Valamennyiünk célja a béke meg
őrzése, a nép érdekeinek megvédése. Ugyanak
kor kíméletlenül lesújtunk az ellenségre, amely 
gátat akar emelni épitőmunkánk elé. Pártunk 
bizalmát azzal igyekszem meghálálni, hogy is
mereteim bővítésével, fegyelmezettséggel hü ka
tonája leszek Népköztársaságunknak, a béke ha
talmas táborának.

Wagner Sándor

tékosságait is. így rámutatlak 
arra, hogy a társaság elégtelen 
munkát végzett az üzemi mun
kások és a kisipari termelőszö- 
vetkezetek dolgozóinak körében. 
Ugyanilyen lényeges hiba az is, 
hogy a csoport 300 tng.iának 
mintegy 95 százaléka tantestü
leti tag. Nem sikerült tehát 
megfelelő mértékben bevonni n 
Tudomány és Kulturatcrjoszlő 
Társaság tevékenységi körébe 
munkásokat és a különböző fog
lalkozási ágakban tevékenykedő 
értelmiségieket. Az ülésen részt 
vett a RMP Enyed-rajoni 
hizoftságámik képviselője, vala
mint a Tudomány- és Knltur.'a 
terjesztő Társaság tartományi

A FÉM- ÉS VEGYIIPARI 
TERMELŐSZÖVETKEZETEK 

tartományközi szövetségének 
tagjai az országos szövetkezeti 
kongresszus és November 7. 
méltó köszöntésére készülnek. A 
napokban megtartott ■ rendkí
vüli közgyűlésen félévi tevékeny
ségükről, fejlődésükről, majd a 
jövőben reájuk háruló felada
tokról beszéltek. A beszámolók 
után a szövetség közgyűlésének 
résztvevői munkavállalásokat 
tettek November 7. és az első 
országos szövetkezeti kongresz- 
szus tiszteletére, majd megvá
lasztották a kongresszusi kül
dötteket.

A kolozsvári ,,Metalurgia“ 
szövetkezet dolgozói vállalták 
évi tervük teljesítését Novem
ber 7-ig. Az első félévhez viszo
nyítva 2 százalékkal csökkentik 
az önköltségi árat. A tordai 
..Turdeana" szövetkezetben 28 
ifjúmunkást képeznek majd ki 
a munkahelyen. Az „Energia" 
szövetkezet nevében a kiküldött 
vállalta, hogy szakmai tanfo
lyam ot szervez és kérte egyben 
a szövetség vezetőségét, hogy a 
terepen ellenőrizzék a kiadott 
feladatokat, mert csak így érhe
tik el, hogy az egységek való
ban jó munkát végezzenek. A 
..December 21“ termelőszövet
kezet tagjai ezer kiló színesfé
met vassal helyettesítenek. A 
helyi erőforrások észszerűbb 
felhasználásával a vasöntöde 
havi termelését 2 vagonról 3-ra 
növelik. A nagyenyed'i „Otelul" 
szövetkezet elnöke pedig vállal
ta, hogy az । évi tervet Novem
ber 7-ig befejezik.

Hasonló munkavállalások 
egész sora liangzott el. a köz
gyűlésen s ezzel kisipari terme
lőszövetkezeti dolgozóink mind
inkább bebizonyítiák, hogy ők 
is, — a nagyüzemi munkások 
példájára — népgazdaságunk 
szorgalmas építői akarnak lenni.

bizottságának küldötte is. Rá
mutattak arra a fontos szerep
re, amelyet c társaság tölt be a 
babonák, előítéletek s az összes 
hnrzsoá maradványok elleni 
harcban.

Vrajitoru tanár olvtárs. a 
rajoni bekohizoftság tagja. 
Stnnccl Marin mérnök, Metu 
Dionisic orvos és mások felszó
lalásaikban kötelezettséget vál
laltak. hogy támogatni fogják 
a Tudomány- és Kulluraterjesz- 
(ő Társaság Enycd-rajoni cso
portjának munkáját s a Társa
ság rendelkezésére boesájfják 
ismereteiket.

MihaUcanu , Rcmus.

Több mint egy hónappal ezelőtt 
jelent meg Pártunk Központi Veze
tőségének és a minisztertanácsnak 
az a határozata, amelyben az élemi- 
és középfokú oktatásban alkalmazott 
tanügyi káderek élet- és munkakörül
ményeinek nagyfokú megjavításáról 
intézkednek. Tudvalevő, hogy Pár
tunk és kormányunk e határozatával 
az átkos múltú tőkés földesúri rend
szer egyik maradványára sújtott le, 
mert a tanítók és tanárok munkájának 
itt-ott még megnyilvánuló lebecsülé
se ellen foglalt határozott állást. A 
Párt körültekintően és részletekbe me
nően intézkedik arról, hogy a tanügyi 
káderek a jövőben megfelelő élet- és 
munkafeltételek közepette tölthessék 
be szép és felelősségteljes hivatásukat.

Amikor Pártunk ilyen nagy jelen
tőséget tulajdonit az oktatás kérdé
seinek, méltán elvárható minden álla
mi szervünktől, hogy ennek megfele
lő módon viszonyuljon az iskolák és 
a tantestületi tagok apróbb és na
gyobb szükségleteihez. Eléggé el nem 
ítélhető az itt-ott meg mindig előfor
duló pártszerütlen magatartás, hogy 
a határozat alkalmazására hivatott 
személy vállrándítással eresszen el a 
füle mellett nem egy jogos kérelmet 
vagy panaszt.

A tanügyi káderek uj fizetési be
sorolása most folyik, de a határozat 
sok helyen máris érezteti hatását. 
Megfelelő lakások, konyhakertek, fü
tő- és világitó anyaggal való ellátás, 
a mindennapi élet apró, de nélkülöz
hetetlen szükségleteinek biztosítása lé
nyegesen megkönnyítheti tantestületi 
tagjaink munkáját Torda város nép
tanácsa esetében például a tanügyi ha
tározat kellő értékelésére vall az, hogy 
szeptember első felében végrehajtóbi
zottsági ülésen dolgozta fel a hatá
rozatot és intézkedett a rávonatkozó 
feladatok végrehajtásáról. Gondosko
dott például a faellátásról és kijelölte 
azokat a területeket, amelyekből a 
tanügyi káderek megkaphatják a ha
tározatban megjelölt negyedholdnyi 
konyhakerteket. A tantestületek több 
tagjának a bevonásával bizottságot 
létesített, amely hivatva van segít
séget nyújtani a határozat intézkedé
seinek gyakorlattá tételében, ,

A tordai néptanács Írásban utasí
totta a lakáshivatalt, hogy különös 
gonddal kezelje a tanítók és tanárok 
lakásügyét, főként az újonnan kine

A Szovjetunióban az őszi mélyszántást 
előhántolóval felszerelt ekével végzik

A Szovjetunióban mindenütt át
tértek már a talaj őszi megművelé
sének rendszerére. A szaratovi kísér
leti állomás adatai bizonyítják, hogy 
ott, ahol még ősszel elvégezték a 
mélyszántást, a tavasziak, alá 45 mi- 
liméteres csapadéknak megfelelő ned
vességtöbblet mutatkozik. A krasz- 
nokutszki kisérleti állomás adatai még 
kedvezőbbek: itt 85 miliméteres csa. 
padékkal egyenlő nedvességnöveke
dést figyeltek meg.

A talaj előzetes megmunkálása: a 
tarlóhántás és az előhántás, ekével 
végzett mélyszántás tehát olyan fel
adat, amit nem mulaszthat el a dol
gozó parasztság. A tarlóhántással 
az egynyári gyomok elpusztulnak, az 
évelők pedig visszamaradnak fejlő
désükben. Emellett a ta-rlóhántás- 
sal fellazított talaj több nedvességet 
gyűjthet, mint az ugar. A szovjet tu_ 
dományo.s intézetek megfigyelései 
szerint a tarlóhántás csak akkor le
het igazán eredményes, ha azt a ter- 
ménybctakaritással egyidőben végzik.

V. U. Wiljatnsz akadémikus ja
vaslatára elsőnek a Szovjetunióban, a 
rosztovi területen lévő milorovi gép- és 
traktorállomás betakarj tó-tarlóhántoló 
gépcsoportot állított össze olyanfor
mán, hogy a tárcsás tarlóhántolót 
közvetlenül a kombájn után kapcsol
ták. Ezt a módszert már nagyon sok 
helyen alkalmazzák a Szovjetunióban,

Minden vidéken más és más idő
ben végzik cl a mélyszántást. Általá
nosságban a tarlóhántás után 15—20 
nappal kezdik meg a mélyszántást. 
Ahol nem történt meg kellő időben

vezett tanügyi káderekét. Úgy látszik 
azonban, hogy az utasítástól a végre
hajtásig néha igen hosszú az ut. 
Csak egy-két példát említsünk erre: 
a tordai lakáshivatal Alexandra Vic- 
tor tanárt egy ablaktalan kamrába 
akarta elhelyezni. Bunea Mária és 
Majtényi István tanárokat pedig föl
des padlóju, egykori raktárhelyiségbe 
telepítette be. Vájjon hogy készülje
nek előadásaikra a tanárok ilyen kö
rülmények között? Ismert dolog, hogy 
Torda gyorsan fejlődő, túlzsúfolt vá
ros. A lakáskérdés ilyen természetű 
„megoldása" mégis arra vall, hogy az 
ottani lakáshivatal vezetőinek nem sok 
fejtörést okoz a tanügyi káderek élet
körülményeiről szóló határozat.

Torda-rajon számos falusi iskolájá
ban akadályozta a tanítást az elmúlt 
esztendőkben a tűzifáról való hiányos 
gondoskodás. A gerendi magyar tan
nyelvű elemi iskola egyik kamrájában 
például ma is egy halom fűtésre al
kalmatlan kőszén hever — ezzel „lát_ 
ták el" a tavaly az iskolát. Számos 
más iskola munkáját zavarta hasonló
képpen a fűtőanyag-hiány. Az idén 
idejében meg kell tenni a szükséges 
intézkedéseket, hogy ilyesmi ne for
dulhasson elő. A dési erdészeti ható
ságok és a „Combustibil" például el, 
mulasztották, hogy idejében gondos
kodjanak a vidéki tanítóság faellátá
sáról. Nem határozták meg azt, hogy 
a tantestületi tagok a tavalyi szoká
soktól eltérőleg kaphatnak-e méterfát 
vagy sem.

A határozat a könyvtérjesztés ille
tékes szerveinek fontos feladataként 
jelöli meg a tankönyvekről való gon
doskodást. A községek iskoláinak 
igazgatói ellenőrizzék a szétosztást, 
hogy ne ismétlődhessék meg a 
Kackón történt eset; itt a községi 
székhelyen felvásárolták a Szelecske 
és Muncel falvaknak küldött tanköny
veket is. Itt fordult elő az a hiba 
is, hogy az igazgató egyszerűen 
elfelejtett tankönyveket rendelni a 
magyar iskolák számára is.

A tanügyi káderekkel kapcsolatos 
határozat végrehajtása azt is tehetővé 
teszi, hogy ebben az esztendőben is
koláink az eddigieknél jóval fejlet
tebb viszonyok között működjenek. 
E cél érdekében a legszigorúbban 
tartsák be mindenütt a határozat 
intézkedéseit.

a tarlóhántás, ott a megfelelő időben 
mindjárt a mélyszántást végzik.

A Szovjetunióban törvény írja elő, 
hogy az őszi mélyszántást csak elő
hántolóval felszerelt ekével szabad 
elvégezni. A Párt és a kormány min
den előfeltételt megteremtett, hogy 
ezt az igen fontos agrotechnikai el
járást mindenütt alkalmazhassák.

A tavaszi gabonafélék számára 20 
—22 centiméter mélységig kell fel
szántani a talajt, a cukorrépa, gya
pot, ricinus alá 27—30 centiig, a 
napraforgó, kukorica, burgonya és 
zöldségfélék alá 25—27 centiméter 
mélységű barázdákat kell huzni.

O. K, Gonazsneko, a Szocialista 
Munka Hőse, a „Május 1“ kolhoz
ban hektáronként 750 mázsa cukor
répa-termést ért el és ebben nagy 
szerepe volt annak, hogy 30 centi
méter mélyen szántotta a talajt.

Abban az esetben, ha mélyszántás 
Ritáit erős elgazosodás mutatkozik 
'kiegészítőén kultivátorozni kell a 
földet, avagy tarlóhántást kell végez, 
ni. „Ha az őszi mélyszántást korán 
elvégeztük és a földet benőtte a fű, 
ezt a füvet cxtirpátorokkal el kell 
pusztítani" — mondotta Wiljatnsz 
akadémikus.

Magától értetődik, hogy a tarlóhán. 
tás és mélyszántás főszabályait min
denütt ki kell egészíteni a helyi ta
pasztalatokkal. Számításba kell venni 
az időjárási viszonyokat, a talaj jel
legét, a gyomnövények fajtáit. Minél 
teljesebben és tökéletesebben végez
zük cl az őszi mélyszántást. annál 
inkább időben lehel majd vetni ta
vasszal — annál dusabb lesz a ter
més.



A nagyszerű szovjet munkamódszerek megkönnyítik 
az aranyosgyéresi „Sodronyipar" dolgozóinak munkáját

MOZI

ARANYOSGYÉRES. — (Tudósítónktól.) A 
rajoni pártbizottság ösztönzésére a Torda-rajoni 
üzemekben és gyárakban a dolgozók egyre szé
lesebb körben alkalmazzák a szovjet sztahano
visták termelésfokozó munkamódszereit-

Az aranyosgyéresi „Sodronyiparban" a jó 
felvilágositó munka eredményeként a központi 
műhelyben és a kábelgyárban 30 munkás vette 
szocialista gondozásba gépét Nina Nazarova 
módszere szerint. A gépeknek és felszerelések
nek személyes felelősségbevételével fokozták a 
termelőképességet és biztosítják a termelés fo
lyamatosságát

Az acélárufermelő-osztályon a munkások és 
technikusok Matulinyée módszerével ' érnek el

' szép eredményt. A Siemens—Martin kemencénél 
dolgozó főöntőmester, Boar Danila, a szovjet 
munkamódszer alkalmazásával 55 százalékkal 
termelt többet. A szovjet gyorsolvasztási mód
szer kétszeresére fokozta Cambrovan Teodor és 
Moldovait Aurél addigi termelését.

A központi műhelyekben minden munkás az 
előző váltástól a munkahelyen veszi át a mun
kát és igy a Zsándárová-féle szovjet módszer 
segítségével a minimumra csökkentették a váltá
sok közötti holtidőt. Számosán alkalmazzák 
ezenkívül az üzemben a Vólodin-féle gyorshe- 
gesztési és a Bikov—Bortkievies-féle szovjet 
gyorsfémvágási munkamódszert.

MUNKÁS MOZGÖ: Aneta. ne ál
modozz. Előadások kezdete: 3. 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Kálin, 
a sas. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Musszorgszkij Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. x

HALADÁS MOZGÓ (volt Capi
tol): Racsek. a késlekedő. Előadá

sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23” MOZGÓ (volt 
Uránia): A nagy alkalom. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
medve és Ősz a deltán. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7 és 9 árakor. Vasár, 
nap délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 
24—30-ig: Híradó. A szabadság út
ja. A legszeretettebb ember. 9 sz. 
Pionír.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY
VIDÉKI VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: Szept. 27-ig: A 
gazdag menyasszony. Szept. 28— 
okt. 1-ig: Győz az igazság. (Ma
gyar felirattal.) — NAGYENYED:

1-ig: Titkos ügynök. — ZSIBÓ: 
okt. 4_ig: Ludas Matyi. — TORDA: 
Az ezerarcú ember. Szept. 27—okt, 
1-ig: Szabad Kina, — MAROSUJ-

Megkezdték az őszi vetést 
a kolozsvári állami gazdaságban.

A kolozsvári állami gazda
ság dolgozói már a cséplés ide
jén megkezdték az őszi vetési 
előkészületeket. A vetőmagot a 
szérűn kiválasztották és külön 
erre a célra épített raktárba 
helyezték el. Ugyanakkor a 
traktorok egyrészével megkezd
ték a szántást. Bereczkj János 
gépmester az előkészületek so
rán hozzáértéssel ellenőrizte a 
traktorokat. Figyelme minden 
kis hibára kiterjedt. Keze alól 
egy gépalkatrész sem került ki 
hibásan. A munkakörében dolgo
zó elvtársainak részletesen meg
magyarázta a javításokra - vo
natkozó teendőket. Szaktudásá
val már többizben kitűnt.

A gazdaság vezetősége - jó- 
előre megszervezte a munkacso
portokat is. Részletes tervet dol
gozott ki, amelyet minden cso
portfelelős idejében megkapott 
és áttanulmányozott. A csopor
tok gondosan előkészítették a

földeket is. A vetésre előirány- sabb tavaszbuzatermés alig kö
zött terület nagyrészét mütrá- zelitette meg az 1400 kilót. 
gyávái szórták be< így alaposan eddigi tapasztalatokból;
felkészülve ^kezdték meg a szán- okulva, az állami gazdaság dol- 
tást és vetést- Az -őszi vetésre gozAi még szélesebb körben al- I 
eddig már a földek 85 százaié- ■ ■ • ' ’ '

Szept. 27-ig: Orosz kérdés. Szept. 
28—okt. 1-ig: A kincs. (Magyar fel 
irattal.) — SZAMOSUJVÁR: Szept" 
27-ig: Kaukázusi rapszódia. Szept. 
28—okt.l.íg: Diszmagyar,— DES: 
Szept. 27-ig: Kotowszki • brigád. 
Szept. 28—okt. 1-ig: A bátor Gáj- 
csi, — BÁNFFYHUNYAD: Szept. 
27-ig: Uj Albánia. Szept. 28—okt.

VÁR: Napfényes ut. Szept. 27-— 
30-ig:őrdögvölgye, (Magyar fel
iratokkal.) — ZILAH: Dr. Semmel
weis. Szept. 28—okt. 1-ig: A medve 
és A Duna deltája. — TOPÁNFAL
VA: Sport-dicsőség. Szept. 27—30_ig: 
A varázskristály. — VERESPATAK: 
Lakáskeresés. Szept. 27—30-ig: A 
hazafi I. része.

kát felszántották, A bánffyhu- 
nyadi, szuesági és apahidai al
osztályok a''vetést is megkezd
ték. Szeptember 23-ig 10 hektár 
rozsot és 15 hektár búzát vetet
tek el. 1 '

A kolozsvári állami gazda
ságban a fejlett szovjet ■ agro
technikai módszerek alkalmazá-
sával a múlt évben is kimagas- .
ló eredményeket értek el. A 
búzatermésük hektáronként

kalmazzák a szovjet munkamód- ' 
szereket. Az őszi búzának 50 t 
százalékát keresztbe vetik. Ez 
kétszeresére növeli a hektáron
kénti terméshozamot.. A gazdag 
termés elérése érdekében az ál
lami gazdaság' dolgozói ,a szov-. 
jet szovhozokban igen sikeresen 
alkalmazott 9. centiméter sortá
volságra beállított vetőgéppel 
dolgoznak. .Eddig ugyanis a ve-

sortávolsága 12 centi
méterre volt beállítva. Ezzel a

meghaladta a 20 mázsát. A gaz
daság- apahidai ; alosztályán 
Foalea Nieolae technikus száz
százalékos csiraképes tavaszbu- 
zát vetett. Ezért hektáronként 
átlag 1838 kiló' favaszbuzát csé
peltek. Az eddig elért legmaga-

módszerrel nemcsak a termés
hozamot növelik, hanem meggá
tolják a gyom fejlődését, amely 
a sűrű vetésben kipusztul. J

A kolozsvári állami gazda- I 
ság dolgozói tervszerűen kezd- ! 
ték meg az őszi vetést. j

Évadnyitó előadás a kolozsvári 
Állami Magyar Színházban
Szeptember 30-án, vasárnap este 8 órakor szinrekerül:

ÜZENET AZ ÉLŐKNEK
J. BURJAKOVSZKIJ drámája

Jegyek elővételben kaphatók az ARTA-nál (volt (AGES) és az elő
adás estéjén a színházi pénztárnál

Az ARLUS Bánffyhunyad-rajoni 
szervezete a Tudomány- és Kultura- 
terjesztő Társasággal karöltve szep
tember 15_re előadást készitett elő 
román és magyar nyelven, „a szov
jet emberek aláírják a békepaktum 
megkötését követelő felhívást" téma
körből. E rendezvényre az intézmé
nyek, vállalatok és állami hivatalok 
ARLUS-körei jól mozgósítottak, A 
kitűzött időben,/ este 8 óra körül az 
érdeklődők szép számban várakoz. 
tak a kultúrotthon előtt.

Miért előtte és miért nem bent? 
— kérdezhetnénk. Azért, mert amint 
látni fogjuk, egy aprócska tárgy, egy 
kulcs megakaszthatja a legjobban 
olajozott kerekeket is. .

Az eset a következőképpen történt. 
. Gáspár Mária, a kultúrotthon könyv
tárosa megbízást kapott, hogy az elő
adás napján jóelőre nyissa ki a kul-

HASZNÁLJUK KI A NYOLC
ÓRÁS MUNKAIDŐT

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 
Kötelességemnek érzem megírni a kö, 
vetkező esetet, amely nem egyedül
álló jelenség,

Szeptember 17-én, délután két óra 
húsz perckor bekopogtam a nyugdí
jasok Baritiu-utcai élelmiszerjegy- 
kiosztó helyiségébe, amelyet ekkor 
már bezártak. Kun Rozália tisztvise
lőnő nyitott ajtót. Durván 'kijelen
tette, hogy későn jöttem. Én arra 
hivatkoztam, hogy csak 2 óra 20 
perc van és 3 óráig thrt a hivatalos 
idő. Erre azt a feleletet kaptam, hogj- 
a bentlévő 10—12 nyugdíjas ügyé
nek elintézése éppen ennyi időt igé
nyel. Hiába kértem élelmiszerjegye
met azzal a megjegyzéssel, hogy már 
negyedszer jöttem el, durva vissza
utasításban volt részem.

Szükségesnek tartom megemlíteni, 
hogy a szövetkezetek és állami üz
letek alkalmazottai záróráig a közön, 
ség rendelkezésére állanak. Ugyanak
kor nem engedhető meg, hogy má
sutt 40 perccel megrövidítsék a mun
kaidőt. Gondolom Kun Rozália elv, 
társnő magáévá teszi a bírálatot és 
javít helytelen magatartásán,

K. Z.

A KULCS
turotthont. Amikor az ARLUS ra_ 
joni szervezetének propaganda-fele-' 
lőse, Coldea Florica élvtársnő az elő-

szegyültek, hanem már szét is szé- ; 
ledtek. Egyrészűk az ARLUS szék- ,
helyéhez ment, mások az utcán lé- [ 

adás előtt ellenőrizte ezt, zárt ajtók- zengtek, ismét mások egyszerűen ha. | 
ra talált, j Szaladt gyorsan Gáspár . zamentek. Az előadók pedig, zsebük- i 
Máriához a kulcsért. Ott azonban beír az előadásokkal és szájukban'.
azt a választ kapta, hogy a kulcs a kesernyés ízzel, ugyancsak hazatér-
kultúrotthon igazgatójánál van. — tek. Így maradt győztes a porondon 
Dehogy van —felelte ő, amikor Col- — a kulcs.
dea elvtársnő felkereste. Ott kell len. Mondani sem kell, hogy' az egész, 
me a könyvtárosnál. — Gyorsan visz- . ben nem a o; hib&s> hanem a 
sza tehát, az igazgatótól a könyvtá- bánffyhunyadi kultúrotthon felelőtlen 
roshoz, . ■ vezetői. Próbáljanak az illetők el

Vegre, mégis nyomra bukkantak. A gondolkozni azon, vájjon ki károso'- 
könyvtárosnak „eszébe jutott", hogy dott és kinek volt hassna a t3rtén. 
a kulcs valóban nála van. Csakhogy
—• a lakásán. És, ne haragudjanak, 
de sajnos, messze lakik .. . különben 
sincsen most kedve utánna járni . .

Mig azonban mindezekre fény de. 
rült, addig az ég beborult, sötét este 
lett, az emberek pedig nemcsak ösz-

Az APROZAR felhívja az összes kantinfelelősöket és intézményeket, 
hogy a téli ellátásra szükséges krumpli és hagyma leszállítása részletei

nek megbeszélése végett az APROZAR központjában, Dózsa György, 
utca 24—26, legkésőbb folyó hó 30_ig jelentkezzenek.

Közlemények lóval. Cim a kiadóban. — DISZNÓ
ÓL eladó. Györgyfalvi-ut 51, dél
után 5—7 órakor látható. — EL
CSERÉLNÉK szatmári házat Ma
gyarországon bármely városi házzal. 

.köd. Mérsékelt délkeleti szél. A 'hő- Értekezni, Satu Maré, Cuza Voda. 
mérséklet 1—2 fokkal tovább emel, utca 9, Grenczernél. —• .KOMBI- 

nált gyermekkocsi jókarban eladó.

P'ARHATO IDŐJÁRÁS. Változóan 
felhős idő,' a délnyugati tartományok
ban kisebb eső. Reggel több helyen

kedik. Kolozsváron kedden 'hajnalban
, át * í, ", ~ ---- 10 fok, délben 20 fok volt, a légnyo-tekbol? Nyilvánvaló hogy csakis az\ 766 ali v&Uozik 
osztályellenseg húzhatott hasznot a’.
felelőtlenségből. És ez a kulcsa min- i KÖZLEMÉNY. Mindazon vatla- 

’ ehhez hasonló esetnek, latok és intézmények,, amelyek egy
váltással dolgoznak, a munkájukat 
8.30-tó1-17 óráig; a két váltással dőlj, 
gozók 22 órától 15 óráig; a három I 
váltásban dolgozók pedig 7 vagy 8 V

den
(Az ,,ARLUS" levelezői kötlek, 
fiváj&nak tudósítása nyomán.)

A SZOVJETUNIÓ ATLÉTÁI 8 VERSENYSZÁMBAN 
GYŐZTEK A BUKARESTI NEMZETKÖZI VERSENY 

MÁSODIK NAPJÁN
BUKAREST. — A nemzetközi 

atlétikai verseny második napján a 
Szovjetunió versenyzői újabb sikert 
értek el, 11 versenyszám közül nyol
cat megnyertek. A nemzetközi baj
nokságok második napján a RNK at_ 
létái közül Sötér és Paraschivescu
győztesen kerültek ki. Részletes

Schmidt (német) 15.15 m. német 
csúcs. Női diszkoszdobás: 1, Doma- 
skova (szovjet) 49.65. m. 2. Bagrjan- 
ceva (szovjet) 43.65 m. 3. Tocsenova 
(szovjet) 42.29 m. 400 m. gátfutás: 
1. Litujev (szovjet) 52 mp. 2. Lu- 
nyev (szovjet) 52.2 mp. 3. Julin 
(szovjet) 53.1 mp. 5000 m. távgya-

eredmények a következők:
Férfi magasugrás: 1. Sölér (ro

mán) 196 cm. 2. Földcsi (magyar) 
185 cm. 3. Ihlenfeld (német) 180 
cm. Női távolugrás: 1. Hnikina 
(szovjet) 570 cm. 2. Jtmghatis (né
met) 558 cm. 3. Ilwicka (lengyel) 
535 cm. Férfi gerelydobás: 1. Scscr- 
bákov (szovjet) G9.59 m, 2. Sidlo 
(lengyel) 67.88 m. 3. Várszegi (ma
gyar) 61.50 m. 3000 m. akadályfutás; 
1. Apró (magyar) 9.07.6 mp., ma- 
gyár csúcs. 2. Firca (román) 9.17 mp. 
román csúcs. 3. Domogajcv (szovjet) 
9.18 mp. 80 in. női gátfutás: 1. Gyar
mati Olga (magyar) 11.4 mp. 2. Ale- 
xandrova (szovjet) 11.6 mp. 3. Jcriu. 
hina (szovjet) 11,8 mp. Férfi suly- 
dóbds; 1. Griknlka (szovjet) 16.28 
m. 2. Fjodorov (szovjet) 15.55 m. ÍJ.

loglás:
22.26.8

1. Paraschivescu (román) 
mp. 2. Liga (román) 26.06.6

mp. 3. Barbu (román) 29.19.08 mp.
800 m. női síkfutás: 1. Pomogájévá
(szovjet) 2.12.7 mp. 2. Bácskai (ma. i köszönetét.

órátó) kezdhetik. Ezt a rendelkezést 
á minisztertanács abból a célból 
adta ki, hogy iparunk gyors fejlődé 
sével járó fokozottabb energia-szük
ségletet ki tudjuk elégíteni. Kérjük 
a rendelkezés betartását, ellenkező 
esetben ellenőrző szerveink kénytele
nek lesznek jegyzőkönyvet felvenni 
és azt az illetékes hatóságokhoz ter
jeszteni. — A Kolozsvár-tartományi - 
Pillamosmüvek Igazgatósága. •

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazon rokonoknak, jó barátok
nak és ismerősöknek, kik felejthe
tetlen drága jó édesanyánk, özvegy 
Török Ferencné temetésén résztvet. 
tek és a ravatalhoz helyezett virá
gaikkal is fájdalmunkon enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk hálás -

T örök testvérek.

Cantemir-utca 8 szám. Attila-negyed. 
— ASZTRAHAN perzsabünda eladó. 
Tompa Mihály-utca 1 szám. Tele, 
fon: 33—44. — UJ divatlapot kötött 
holmikról veszek. Dávid Ferenc, 
utca 5, ajtó 4. — PHILIPS rádió 
3 + 1 eladó. Széchenyi-tér 7, ajtó 18. 
— UJ BÖHÁTU finom női kabát 
eladó. Augusztus 23-utca 9, (volt

IKirály-utca)

\IDŐSEBB EGYETEMI TANÁR 
'.bútorozott szobát keres teljes el
látással. Havi 7000 lejt és termé
szetben fizet. Címeket ,;SZE- 
’l RÉNY" jeligére

1Kétesünk tökéletes román tudasu

GÉPIRÓNÖT

Érdeklődni: 12—75 telefon, 
számon

gyar) 2.13.5 mp, magyar csúcs. 3. 
Bogátirjévá (szovjet) 2.14.4 mp. 200 
m. férfi síkfutás: 1. Szuhárjcv (szov
jet) 21.5 mp. 2. Adamik (magyar) 
22 mp. 3. Kolev (bolgár) 22 mp. 
4x100 m. női váltófűtés: 1. Szovjet, 
unió (Ilnikina, Szecsenova, Szcfro- 
nova, Maisina) 47.7 mp. 2. Német 
Demokratikus Köztársaság 48.4 mp. 
3. Román Népköztársaság (Konrád, 
Marx, Taifas, Rusc) 49.4 mp. A ko
lozsvári Tudomány csapatából össze
állított válogatott uj román csúcsot 
futott. A másodiknak befutó magyar 
csapatot tulváltás miatt diszkvaliíi- 
kálták.

Apróhirdetés
JOKIVITELÜ modern dió kom

binált szoba, toalett.tükör darabon
ként is sürgősen eladó. Dézsma-utca 
2. asztalosnál. — ELADÓ kombinált 
szoba, diófurniros és háromlángos 
gázkályha sütővel. Bcthlcn-utca 1. 
Megtekinthető délelőtt 8—12->g. — 
ELADÓ sürgősen kertes családi 
ház és egy AEG rádió 3 + 2. Érte
kezni Budai Nagy Antal-utcn 66, ajtó 
5. — ELCSERÉLNÉM egy szoba, 
konyhás, előszobái lakásomat hason.

MJNDEN FÉRGET.
egeret, patkányt végleg kiirt a 
„December 30" Szövetkezet fer- 
tőttenitő' osztálya. Külön gáz
kamra butortárgvaknak. Mihat 
Vitcazul-tdp 20. Telefon: 36—99.

WágossáN
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztősig: Horea-ut 6. II, 
emelet. Teliefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utea 16. Te, 

. lofon: 19—11.

. ..írül Uoligraííc Nr. 7 Cluj, lutrepr. Ind. de Stat, Str. Brossai Nr. 7. Taxa pest. piát, in num. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925—1918.


